

# 加沙停火谈判有进展,哈马斯同意放人



5月4日在加沙地带中部迈加齐难民营拍摄的以军空袭后的现场。新华社发

新华社北京5月5日电  
巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)4日派代表团前往埃及首都开罗,与斡旋方埃及、卡塔尔等展开加沙地带停火谈判。沙特阿拉伯媒体报道,谈判取得积极进展,哈马斯已同意在停火协议落实的第一阶段释放33名被扣押的以色列人。

哈马斯代表团4日从办事处所在地卡塔尔动身,当天抵达开罗,与斡旋方进行谈判。一名不愿公开姓名的哈马斯高级官员当晚告诉法新社,当天的谈判已经结束,5日继续进行。

开罗新闻电视台报道说,4日谈判取得积极进展,相关方就“许多”分歧点达成共识。报道没有详细说明具体是哪些分歧点。

哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔在中间“传话”。哈马斯和以色列在最近几轮间接谈判中一直僵持不下,没能达成协议。

哈马斯政治局领导人伊

斯梅尔·哈尼娅的顾问塔希尔·努努4日说,任何可能达成的停火协议必须包括哈马斯的核心要求。以色列一名高官同样强硬表态说,以方“在任何情况下”都不会同意通过结束冲突而达成被扣押人员获释的协议。

以色列暂未派代表团前往开罗,称只有在谈判出现“积极动向”后才会考虑派人参加。

综合多家媒体报道,斡旋方这次提出的停火协议草案分三个阶段,第一阶段为期6周,以军同意临时停火并撤出部分地区,哈马斯释放20至33名被扣押的女性,换取以方释放数以百计在押巴勒斯坦人员。

沙特新闻电视台4日援引知情人士的话报道,哈马斯已经同意在停火协议落实的第一阶段释放33名被扣押的以色列人,但在4日谈判中声称手中只有其中20人,不过能找到被其他巴勒斯坦武装组织扣押的人。

目前仍有大约130人被扣押在加沙地带,其中数十人

据信已经死于以军的军事行动。知情人士说,未在33人名单上的其他人能否获释取决于后续协议。

沙特媒体4日早些时候报道称,哈马斯可能“在几个小时内”宣布接受停火协议,因为美国向其保证会劝说以色列在协议第三阶段彻底撤出加沙地带。不过,以色列媒体援引以方官员的话报道说,保证是美国单方面作出的,以方并未答应,以方将在这轮冲突结束后维持在加沙地带的军事存在。

美国《华盛顿邮报》披露,为迫使哈马斯同意停火协议,美国正施压卡塔尔,试图把关闭哈马斯设在卡塔尔首都多哈的办事处作为推动停火谈判的“筹码”。知情外交人士称,因停火谈判僵局持续,卡塔尔政府已建议包括哈尼娅在内的哈马斯领导人准备迁居方案。

## 新闻速览

### 中国书香充溢阿布扎比国际书展

新华社阿布扎比5月5日电(记者 苏小坡) 第33届阿布扎比国际书展4月29日至5月5日在阿联酋阿布扎比国家展览中心举行。中国教育出版传媒集团、人民出版社等14家出版单位组团参展,共展示近千种精品图书,推动中阿出版文化交流。

本次参展书籍涵盖传统文化类、文学类、少儿类、经济类等2023年以来出版的畅销精品图书。

书展期间,中国出版代表

团成员与本地合作伙伴共同举办中阿经典文学作品互译研讨会,就中文和阿拉伯语经典文学作品的互译和出版进行深入交流和探讨。

专题举办的“印传友谊、书香留阿”活字印刷体验活动,让当地读者在互动体验中直观感受中国印刷文化的魅力。

阿布扎比国际书展创办于1991年,由阿布扎比旅游文化局主办,是西亚及北非地区规模最大、最具影响力的书展之一。

### 日本儿童人口再创新低

新华社东京5月4日电(记者 胡晓格 郭丹) 日本总务省4日公布的人口推算数据显示,截至4月1日,包括常驻外国人在内,日本不满15岁的儿童人口为1401万,同比减少33万;日本儿童人口占总人口比例为11.3%,同比下降0.2个百分点,均创

1950年有统计以来最低纪录,反映日本少子化趋势进一步加剧。

另据联合国人口统计年鉴,虽然各国人口推算截止时间不同,但在全球人口超过4000万的37个国家中,日本儿童人口占总人口比例位列倒数第二,仅高于韩国。

### 美国就业数据降温刺激纽约股市上涨

新华社纽约5月3日电(记者 刘亚南) 由于美国4月非农就业数据降温,投资者对美联储今年将启动降息的

预期增强,纽约股市三大股指3日大幅高开,盘中整体窄幅盘整,收盘时三大股指均明显上涨。

讲文明树新风公益广告

垃圾/分类

# 垃圾分类 从你我做起

文/明/城/市  
垃/圾/分/类

